
Ministerul Educaţiei Naţionale 
Inspectoratul Şcolar Judeţean Vrancea 

Centrul Metodic Focşani I 
 

OLIMPIADA DE MATEMATICĂ 
Faza locală -09.02.2013 

Clasa a VII‐a 

 SUBIECTUL 1 

      a) Fie multimea A={  0 , 1 , 2 , 3 ,……………., 2013 }. 

         Aflati  card.A N. Justificati rezultatul. I

      b) Sa se determine numerele naturale x si y care sunt solutii ale ecuatiei 

                x + | 25‐ y|  = 2013‐ 10 y  

  SUBIECTUL 2 

         Se considera numerele  B= b000……0b , unde cifra zero apare de 2n+1 ori . 

         Demonstrati ca  B  este numar irational . 

                                                                           Gazeta  matematica  nr.6‐7‐8/  2012 . 

  SUBIECTUL 3 

          Fie triunghiul ABC si punctele M∈(AB) ,N∈(AC) astfel incat [AM]≡ [AN] si 

          [BN] [CM]. Demonstrati ca triunghiul ABC este isoscel. ≡

   SUBIECTUL 4 

          In triunghiul isoscel ABC  cu baza BC, punctul S este mijlocul segmentului AB  si  

           P  este mijlocul segmentului AC . Consideram punctele M∈ (SB) si N∈(PA) astfel  

            incat  [BM] [AN] si {Q}=MN SP . ≡ I

a) Aratati ca [MQ]≡ [NQ]. 

b) Demonstrati ca  MN >
2

BC
 

                                                                                                

                                                  Subiecte selectate de prof. N. Avrigeanu 

                                                                   Scoala D. Zamfirescu Focsani                    



BAREM DE CORECTARE SI NOTARE 

CLASA VIIA 

1.a)  Card.A N=45 si justificare……………… …………………2p 

 ,

13  

9 ,1 ,

,y .1p 

e .1p 

 

 

 5 i B e  1p 

   p 

….1p 

e ...2p 

……

e  

……………………I

   b)    x ≥ 0  |25‐y|≥ 0    ………………………………………………………………1p 

           20 ‐10 y ≥ 0 ⇒   y∈{0,1.2,3 }…………………………………………………2p

            x∈{1987,1 79 890  991 }…………………………………………………….1p 

            (x ) ∈{ (1987,0), (1979.1) ,(1890,2),(991,3) }………………………………

2. Trebuie d monstrat ca B nu este patrat perfect      …………………………………..

    b∈ {2,3,7,8}, B nu este patrat perfect……………………………………………… .1p 

    b=1, B=( 10 n+1) 2 +1 nu este patrat perfect…………………………………………..2p

    b ∈{ 4,9} ⇒ b ( 10 2n+2 +1) nu este p.perfect……………………………………...1p

    b=  atunc ste divizibil cu 5 , dar nu este divizibil cu 52  si nu e p.perf…………

    b=6  atunci B este divizibil cu 3 ,dar nu este divizibil cu 32…………………………1p 

3. Fie BP� MN, P∈NC………………………………………………………………....2p 

     ΔABP este isoscel…………………………………………………………………..1p 

        MNPB este trapez isoscel…………………………………………………………2

         MP=NB=MC………………………………………………………………………1p 

         P=C,deci ABC este triunghi isoscel……………………………………………

4. a)  Fie MD� SP, D∈(AC)…………………………………………………………….1p 

     NP=PD ⇒ PQ est  l. mijl. in ΔNMD ⇒MQ=QN…………………………………

     b)Fie NE  MD ,E∈  MD………………… …………………………………….1p ⊥

         SPEM   ste paralelogram…………………………………………………………..1p

         ME=SP ⇒  ME=
2

BC
 ……………………………………………………………..1p 

        ME<MN MN>⇒
2

BC
………………………………………………1p 



MINISTERUL EDUCA�IEI NA�IONALE 
INSPECTORATUL �COLAR AL JUDE�ULUI VRANCEA 

CENTRUL METODIC FOC�ANI II 
 

OLIMPIADA DE MATEMATICĂ 
Etapa locală- 09.02.2013 

Clasa a VII-a 
 
 
 

1. Arăta�i că dacă p este număr prim diferit de 2 �i 5, atunci p4-
1 se divide cu 10. 

                                                     
(G.M. 4/2012- 
E14333) 

2.  Arăta�i că: 
                 a)  A =   
                 b)  B =  
 

     3. Fie dreptunghiul ABCD şi M,N,P,Q respectiv mijloacele laturilor  
[AB], [BC], [CD], [AD]. 

                      a) Demonstraţi că MNPQ este romb. 
                      b) Dacă  arătaţi că   
 
     4.  Fie triunghiul ABC şi (AD bisectoarea , unde . Fie , unde . 

Demonstraţi că : 
   a)  
   b)  

           Subiect propus de: 
                                                                                         Prof. Florin Slujitoru  
                                                                            Prof. Andrei 
Seceleanu  
 
           



BAREM  DE  CORECTARE 
 
1.         p=prim, p, p ……………………………………....2puncte 
           …………………………………………………………………....2puncte 
              ……………………………………………………2puncte 
           ………………………………………………………………............. 1punct 
2.  a)   …………………………………………………………………1punct    
         …………………………………………………………………..1punct 
         nu este pătrat perfect  
         …………………………………………………..........1punct 

b)  ……………………………………………………………..1punct 
     ……………………………………………………………..1punct 
     …………………………………………….1punct 
      B = - 4   B …………………………………………………….……….1punct 

3. a)   linie mijlocie în  ......................................................1 punct 
         linie mijlocie în    ......................................................1 punct 
          linie mijlocie în    .....................................................1 punct 
         linie mijlocie   
        AC=BD MN=NP=PQ=MQ MNPQ – romb ...............................................1 punct 
    b) PC = BM şi PCBM – paralelogram ................................................1 punct 
        dar PCBM – dreptunghi .................................. 1 punct 
       : (Cf. T. Thales )  ..........1 punct 
4. a) (AD bisectoarea ...............................................................1 punct 
       şi AD – secantă  (alterne interne ) ...........................1 punct 
        - isoscel .................................... 2 puncte 
   b) (AD bisectoarea  ( Cf. teoremei bisectoarei ) ..................... 1 punct 
        În ( Cf. T. Thales )  ........................................1 punct 
         ............................................................................1 punct 



MINISTERUL EDUCAŢIEI NA�IONALE 
Centrul Metodic Gugeşti 

OLIMPIADA DE MATEMATICĂ 
Etapa locală-9 februarie 2013- 

CLASA a VII-a 
  

 
 

       1.            Fie X= 
2 3 1007  7 7  .  .  . 7

8 7 56
+ + + +

+
 

        Arăta�i că X N.  
                                                                                          

 
      2.        Printr-un punct P al laturii (BC) al triunghiului ABC se duce paralela la mediana [AD] a 
triunghiului ( D  BC), care intersectează dreapta AB în M şi dreapta AC în N . Arătaţi că 

a). AM AC =AN AB 
b). MP + NP= 2 AD 
                                                                                   

 Clubul matematicienilor, editura ART 
 

     3.      Fie  M şi N două puncte distincte, interioare unui triunghi ascuţitunghic ABC. Să se   
arate că  există cel puţin un punct D pe una din laturile triunghiului astfel încât  MD + ND să ia 
valoarea cea mai mică posibilă ( minimă ). 
 
   

4.      Fie  x,y  numere  naturale   nenule  astfel  încât : 
( 2) ( 2) ( )9 9 2 3 .x y x− + ≤+ ⋅ y+  

Demonstra�i  ca   3  3x y+  se  divide  cu  41. 

                                                                                                                          (E:14375 din GM 2012) 
 
 
 
 
 
 

                                                                                 Subiecte  selectate  �i propuse de 
 Prof. Sontica Ion 

 Liceul Teoretic ,,Grigore Gheba,,-DUMITRE�TI 
                                     Prof. Fogoro� Liviu  

�coala Gimnazială „Duiliu Zamfirescu” Dumbrăveni 
                            Prof. Vioreanu Marius 

�coala Gimnazială –Borde�ti 
Notă  
Toate subiectele sunt obligatorii 
Pentru fiecare subiect se acordă 7 puncte 
Nu se acordă puncte din oficiu 
Timp de lucru 3 ore 
 



MINISTERUL EDUCAŢIEI NA�IONALE 
Centrul Metodic Gugeşti 

 
OLIMPIADA DE MATEMATICĂ 

Etapa locală-9 februarie 2013 
CLASA a VII-a 

Barem de corectare 
 

Pentru orice soluţie corectă, chiar dacă este diferită de cea din barem, se acordă punctajul corespunzător. 
1 

X =  
2 2 57 7 7 7 7 7 7  .  .  . 7

8 7 56
+ + + + + +

+

0

 
1p 

X=  
( ) ( ) 497 7 7 7 7 .  .  . 7 (7 7)

8( 7 7)

+ + + + + +

+
 

1p 

X= 
2 4( 7 7)(1 7 7 .  .  . 7 )

8( 7 7)
+ + + + +

+

9

 
2p 

X= ( ) ( )2 41 7 7 1 7 .  .  . 7 (1 7)
8

+ + + + + +8 

 
2p 

           X=  2 481 7 ... 7 N+ + + ∈ 1p 

2. 

BAD  BMP       MP BP
AD BD

=  2p 

            CNP  CAD    NP PC
AD DC

=  2p 

MP AD BP
BD

= ⋅         NP AD PC
DC

= ⋅  2p 

            MP+NP = AD( ) 2BP PC AD
BD BD

+ =  1p 

3.  
Realizarea desenului pentru triunghiul ABC  0,25 p 
Identificarea punctelor M, N �i D pe desen 0,25 p 
Construim MT ٣ BC, Tג ሺBCሻ și MTൌTP, M, T, P colineare în această 
ordine 

4x0,25p 

Scrierea rela�iei D+D M N=PD+DN, dacă Dג(BC) 2x0,5 p 
În triunghiu  rela�ia MD+DN > PN �i min (MD+DN)=PNl PDN avem  4x0,25 p 
Analog pentru Dג(AB) ൌ൐m

e AB 
inሺMD൅DNሻൌQN unde Q și M simetrice 

față d
1,25  p 

Asemănător pentru Dג(AC) ൌ൐minሺMD൅DNሻൌRN, R și M simetrice față 
de AC 

1,25  p 

Finalizare:   1 ,00 p 
4.  

 1p 
 

( )22 23  3x y− +− ≤ 0  2p 



MINISTERUL EDUCAŢIEI NA�IONALE 
Centrul Metodic Gugeşti 

 1p 
 

x-2 = y + 2, x= y+4 1p 

 
1p 

41 3 3x ydivide +  1p 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 



MINISTERUL EDUCATIEI, CERCETARII, TINERETULUI SI SPORTULUI 
INSPECTORATUL SCOLAR AL JUDETULUI VRANCEA 
CentrulMetodic  -Panciu 

 
 

OLIMPIADA DE MATEMATICĂ  
ETAPA ZONALĂ – 9 FEBRUARIE 2013  

CLASA A VII-A 
 

1. Fie  nr. ,    
�i . 
a). Calcula�i media aritmetică a numerelor a  �i c. 
b). Arăta�i că . 

Culegere de probleme 
 

2. a). Fie . Afla�i numerele întregi a �i b dacă  . 
b). Arăta�i că pentru , numărul este natural. 

        Culegere de probleme 
 
                       

3. Pe laturile   �i ale unui triunghi ABC se construiesc în exterior pătratele ABDE �i 
ACFG. Arăta�i că : 
a). . 
b). . 
c). Mediana  a triunghiului ABC �i înăl�imea  a triunghiului AEG, �i sunt în 
prelungire. 

                     Culegere de probleme 
 

 
4. Fie ABC un triunghi oarecare ascu�itunghic �i punctele ,  astfel încât  �i . Notăm cu . 

a). Arăta�i că dacă  P  este mijlocul segmantului , atunci ⏐⏐ AC. 
b). Calcula�i raportul ariilor triunghiurilor APM  �i ABC. 

G.M.11/2012 
 
                                                                                               

 
 
                           

                                                                                 Propunător : 
                                                                             Prof : Sfetcu Olgu�a 

 
 
 
 
 
 
 

 



MINISTERUL EDUCATIEI, CERCETARII, TINERETULUI SI SPORTULUI 
INSPECTORATUL SCOLAR AL JUDETULUI VRANCEA 
CentrulMetodic  -Panciu 

BAREM  DE CORECTARE �I NOTARE – CLASA a VII-a 
 
 
Su
bie
ct 

SOLUŢII BAREM 
DE 

CORECT
ARE 

1 . Se calculează , . Pentru fiecare calcul corect se atribuie câte 1,5p.   
a). Media aritmetică este egală cu . 
b). Se folose�te faptul că , �i apoi media aritmetică a numerelor a, c 

0,5p 
4,5p 
 
1p 
 
1p 

2 a). Se calculează  
Se scrie egalitatea în forma, egalitate care este echivalentă cu 
. Folosind reducerea la absurd rezultă că a=-22 �i b=-7. 
b). Se folose�te formula. Pentru aplicarea formulei în calculul numitorului se acordă 
1p.  
Înlocuire simplificare �i finalizare se acordă încă 2p 

2p 
 
 
1p 
1p 
 
1p 
2p 

3 a). Se compară triunghiurile BAG �i EAC 
b). , , apoi în triunghiul SAB avem . 
În triunghiul STE : �i finalizare. 
c). Se prelunge�te AM cu MP,  AM=MP 
 
. Finalizare  

1p 
1p 
 
1p 
 
2p 
2p 

4 a). Se construie�te EF paralelă cu AD. Apoi se ia , �i folosind teorema lui Thales de 
unde rezultă că. Apoi se ia triunghiul BEF �i folosind teorema lui Thales rezultă 
BM=ME, finalizare. 
b). Se folose�te faptul că mediana împarte triunghiul în două triunghiuri de arii egale. 
.   
, apoi  
Finalizare 

1p 
 
1p 
1p 
 
 
1p 
 
1+1p 
1p 

 
 

 
 

 
 



MINISTERUL EDUCATIEI NATIONALE 
INSPECTORATUL ŞCOLAR AL JUDEŢULUI VRANCEA 
 
CENTRUL METODIC VIDRA 
 

OLMPIADA NAŢIONALĂ DE MATEMATICĂ 
ETAPA LOCALĂ   

                                                           Clasa a VII-a 
 

1.   Determinaţi mulţimea:       A = { }732),( =−+Ζ×Ζ∈ baabba  

 

             2. Fie numerele    a=|2 –4| şi b= )2 

a)  Comparaţi cele două numere. 
b) Calculaţi diferenţa dintre media aritmetică şi semiprodusul celor două 

numere. 
 

             3. În  triunghiul ABC, m(<A) = 90°, se notează cu G intersecţia înălţimii [AD], 

D∈(BC), cu  

        bisectoarea [CE], E∈(AB). Fie EF⊥ BC, F∈BC. Să se arate că: 

a) Triunghiul AEG este isoscel. 

b) Patrulaterul AEFG este romb.  

     
4. Considerăm pătratul ABCD şi punctele ( ) ( ),E BC F DC∈ ∈ . Dacă 

 şi  ( ) 15m BAE = o�

      , determinaţi ( ) 30m DAF = o� ( )m AEF� . 
(Gazeta Matematică ) 

 
 

 
                    Propunător : prof. Bratu Mihaela –Liceul “Simion Mehedinţi” Vidra 
 
 
 
 
 
 
 
 



BAREM DE CORECTARE ŞI NOTARE 
CLASA a VII-a 

 
 1. Ecuaţia se scrie sub forma: 
a(b+2)=7+3b…………………………………………………….…1p 
Deoarece b=-2 nu poate să fie soluţie, rezultă, că 
b+2≠0……………………………………...…..1p 
Deci ecuaţia se poate scrie sub forma: a= 

2
73

+
+

b
b ……………………………………………….....2p 

Cum b+2│3b+7 şi   b+2│b+2⇒ b+2│3b+7-3(b+2) 
b+2│1⇒ b+2 b⇒ { }1,1 −+∈ ⇒ { }3,1 −−∈ .....2p 

Dacă b= -1, rezultă a= 4, şi dacă b=-3, atunci a = 
2……………………………………………......1p 
 
  2.     a)        a=|2 –4|=4–2 ,  ptr. că 2 –
4<0…………………………….……………..1p 

        b= = –5, ptr. că 
<0……………………………….…..…..1p 

                   4–2          ?         –5         
                  9–2            ?           
                       9                 ?          5  
                                                      a > 
b………………………………2p 
 

a) ma –    =  –  
………………………………………………………..1p 

 
                        Rezultatul final:      

………………………………………..……….2p 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



3. 

   1p 

a)                                                                           

1p 

EFAGEFAD
BCEF
BCAD

|||| ⇒⇒
⎭
⎬
⎫

⊥
⊥

[AG] isoscel, 
)(90)()(

 varf)la (op.  
)(90)()(

Δ⇔≡<⇒<

⎪
⎪
⎭

⎪
⎪
⎬

⎫

≡<<
Δ°=<+<

≡<<
Δ°=<+<

GAEAEGAGE

ECBACE
CAEAEGmACEm

CGDAGE
GDCCGDmGCDm

 2p 
b) AG||EF, GE secanta AEGGEFinterne) (alt.  ≡<⇒<≡<⇒< GEFAGE                     
1p       

[EF][AE](IU)  ≡⇒Δ≡Δ CFECAE  
                                        [AG]≡[AE]    deci[AG] ≡[EF]                                                  
1p 

Avem deci                                 

1p 

romb 
[EF][AE]dar 

amparalelogr 
][][

||
AEFG

AEFG
EFAG

EFAG
⇒

⎭
⎬
⎫

≡
⇒

⎭
⎬
⎫

≡

 
                
 
 
4. 

DETALII REZOLVARE BAREM 
ASOCIAT

Avem  ( ) 45m FAE = o� 1p 

Fie  astfel încât (S C∈ B )(B CS∈  şi BS DF= . Atunci 
ABS AD≡� � F (c.c.).   

2p 

Obţinem că ( ) ( ) ( ) 45m EAS m BAS m BAE= + o� � �

EAF . 
= ,deci 

EAS ≡� �

1p 

{ }GADAE
EFECBACEBCAD

AmABC

=
⊥≡<<⊥

°
BC

=<Δ

I

,,
90)(:

rombAEFG  b)
isoscel ) AGEa Δ



De asemenea, din congruenţa anterioară avem şi AF=AS, de unde deducem 2p 
că AEF AES≡� �    (L.U.L).  
Atu ) (m AES=nci = o . 1p  ( ) 90 15 75m AEF = −o o� �

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



MINISTERUL EDUCAŢIEI �I CERCETĂRII 
COLEGIUL NA�IONAL “AL. I. CUZA” 

Olimpiada Naţională de Matematică 

Etapa locală -februarie 2013 

Clasa a VII-a 

1. a.  Afla�i numerele x, y, z şi t∈Q astfel încât 2x = 5y, 4z = x, t = 8z, iar x+y =146 
- (z+t). 

b.  Se dă ( ) ( ) ( )
6

5
4

3
2

1

6
15

4
13

2
11

−
−

−
−

−
− ⎟

⎠
⎞

⎜
⎝
⎛−⋅−⋅⎟

⎠
⎞

⎜
⎝
⎛−⋅−⋅⎟

⎠
⎞

⎜
⎝
⎛⋅−=n . Determinaţi cel 

mai mare număr întreg nenul  astfel încât  m ∈⋅⋅ mn2 Q. 

2. Rezolvaţi în N* ecuaţia : 

1 + 
1 1 1 1 4024...

1 2 1 2 3 1 2 3 4 1 2 3 ... 2013x
+ + + + =

+ + + + + + + + + +
. 

1. Pe laturile ( )AD şi ( )BC ale unui paralelogram ABCD de centru O se consideră 
punctele M, repectiv N,astfel încât ( ) ( )AM CN≡ . 

a. Demonstraţi că O este mijlocul segmentului ( )MN  
b. Dacă { }MN AB P∩ = şi { }MN CD R∩ = , atunci dreptele DP şi BR sunt 

paralele. 
 

2. Pe latura BC a triunghiului ABC se consider punctele D �i E astfel încât 
. Mediana BD DE EC= = ( ),BB B AC′ ′∈ intersectează pe AD în M, iar mediana 

) intersectează pe AE în N. Arăta�i că  (,CC C AB′ ′∈

a. BMNC este trapez; 

b. 1
4

MN BC= .                                                                                    

(GM/2012) 

         Propunător : prof. Daniela Sîrghie – C.N. “Al.I.Cuza “-Focşani 

 

 
 
 
 



Clasa a VII-a 
Bareme 

1. a)  t = 8z,  x = 4z,  y =
5

8z  

………………………………………………………………1p 

x+y+z+t =
5

73z = 146, z = 

10…………………………………………………..…………2p 
x = 40, t = 80, y = 
16………………………………………….…………………………..1p  

b) 5

316

5
32 ⋅

−=n   (1p)     −∈⇒∈⋅ ZmQmn    (1p)      (1p) 605322
max −=⋅⋅−=⇒ m

2. ( ) ⎟
⎠
⎞

⎜
⎝
⎛

+
−=

+⋅
=

++++ 1
112

1
2

...321
1

xxxxx
 

............................................................................2p 
 

1 + =
++++

++
+++

+
++

+
+ x...321

1...
4321

1
321

1
21

1
  

 

= 1
2

1
11

1
11...

4
1

3
1

3
1

2
121

+
=

+
−

+=⎟
⎠
⎞

⎜
⎝
⎛

+
−++−+−+

x
x

x
x

xx     

.............................................2p 
 

( )2 4024 2 2013 4024 1
1 2013

x x x
x

= ⇔ ⋅ = ⋅ +
+

  

………............................………………….1p 
 

4026 x = 4024 x + 4024   
…………………........................................................……….1p 

 
x = 4024 : 2  x = 2012  
……………………........................................................…..1p 

⇔

 
3. a)MN intersectat cu AC este O1. 

AM şi CN paralele si congruente rezulta AMCN 
paralelogram………………………..2p 
deci O1 este mijlocul diagonalelor , deci a lui AC, deci coincide cu 
O………………….2p 

            b)PM=NR, de unde rezultă O mijlocul lui PR şi BD, deci PBRD 
paralelogram………...2p 

deci BP şi DR 
paralele……………………………………………………………………1p 



4. a) Teorema lui Menelaus în triunghiul ADC cu transversala  B,M,B’, implică  
3MD MA= ....2p 

Teorema lui Menelaus în triunghiul ABE cu transversala  C’,C, N implică 
........1p 3AN NE=

 
Reciproca teoremei lui Thales implica dreptele MN �i BC 
paralele..................................1p 
Dar MB �i NC nu sunt paralele, rezultă  BMNC 
trapez…..................................................1p 
b)TFA in triunghiul ADE implică 

1
4

MN B= C .................................................................2p  

 



InspectoratulScolar al JudetuluiVrancea 
OLIMPIADA  DE  MATEMATICA 
Etapalocala Adjud-09 februarie 2013 

CLASA a VII-a 
Subiectul 1. 

 Calculati:     
( ) 2 2 22 4 6 ... 84 ...

7 9 9 11 19 21
⎛ ⎞+ + + + ⋅ + + +⎜ ⎟⋅ ⋅ ⋅⎝ ⎠ .  

Subiectul 2. 
 Fie dreptunghiul ABCD , iarpunctele M,N,P si Q  mijloacelelaturilor  [AB] ,  
[BC]  ,              [CD] ,[AD]. Demonstratica: 
a) MNPQ esteromb; 
b) MN=3NS, unde {S}=MN∩BP. 

Subiectul 3. 

 Sa se determine numerelea,b,cstiindca :  

2 3

9 128 250
a b c

= =
3

si 4 30a b c⋅ ⋅ = . 
Subiectul 4. 

Fie ABC un triunghidreptunghic in A cu m(� B)=60 o  , iar D si E pelatura 
BC astfelincat m(� CAD)=10 si (AE estebisectoareaunghiului BAD.  o

Aratatica [AD] [CE]. ≡
G.M.nr. 9/2012 
 
Subiectepropusede : prof. Dorneanu Angela ,   LiceulTeoretic  “Emil Botta”  Adjud 
Nota: 

• Toatesubiectelesuntobligatorii. 

• Timp de lucru 3 ore. 

• Fiecaresubiect se noteaza de la 0 la 7 puncte. 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Barem de corecturasinotare: 



Subiectul 1: 

2+4+6+…+84 2(1+2+3+…+42) 
1p

=
1p

= 2
42 43

2
⋅

⋅
 

1 1

1
1

2 2 2 9 7 11 9 21 19 9 7... ...
7 9 9 11 19 21 7 9 9 11 19 21 7 9 7 9

11 9 21 19 1 1 1 1 1 1 1 1... ...
9 11 9 11 19 21 19 21 7 9 9 11 19 21 7 21

p p

p
p

− − −
+ + + = + + + = − +

⋅ ⋅ ⋅ ⋅ ⋅ ⋅ ⋅ ⋅

− + + − = − + − + + − = −
⋅ ⋅ ⋅ ⋅  

Finalizare: 172 (1p). 
 
Subiectul 2. 

a) MN, PQ  liniimijlocii 

MN || AC || PQ ;  QM || PN || BD 

MN=PQ= 2
AC

…………………………………………………………………………………..1
p 

QM , PN liniimijlocii 

QM || PN || BD ; 

QM=PN= 2
BD

…………………………………………………………1p 

 ABCD paralelogram, 
AC=BD………………………………………………………………1p 

Finalizare……………………………………………………………………………………………
1p 

b) PM || NB, 

1 1p p NS SB NBNSB MSP
MS SP MP

⇒Δ Δ ⇒ = =�
 

N mijlocul [BC], BN= 2 2
BC PM

=
1 1

2

p NS
MS

⇒ =
. 

Subiectul 3. 



2 3 3

9 128 250
a b c

= =
=4 ………………………………………………………………………

……………………………………………………………………1p 

6k

2 636 6a k a= ⇒ = 3k

2k

2k

……………………………………………………………
…………………………….1p 

3 6512 8b k b= ⇒ = ……………………………………………………………
……………………………1p 

3 61000 10c k c= ⇒ = …………………………………………………………
…………………………..1p 

3 2 26 8 10 480a b c k k k k⋅ ⋅ = ⋅ ⋅ = 7

k

……………………………………………
……………………..1p 
Prinridicare la patrat: 

………………………………………………….1p 
7480 480 1k = ⇒ =

Finalizare: a=6, 
b=8,c=10………………………………………………………………………
……1p 
Subiectul 4. 

( ) 100 ; ( ) ( ) 40m AED m EAD m EDA AEDisoscel= = = ⇒ Δo o� � � cu 
AE=ED……………2p 
Consruim F simetricullui E fata de AC. Fie {T}=AC∩EF. 
CT medianasiinaltime in CEF bisectoareΔ ⇒ ⇒ ΔCEF isoscel cu un unghi de 
60⇒echilateral:CE=CF=EF…………………………………………………
……………………………..1p 
 AT medianasiinaltime in AEF isoscel, 
AE=AF………………………………………..1p 

Δ ⇒

AT bisectoare 
in AEF ……………………………………………………
……1p 
Δ ⇒ ( ) 10m EAF = o� 0

ΔAEF EAD⇒AD=EF……………………………………………………
………………………………1p 

≡ Δ

Finalizare……………………………………………………………………
…………………………………1p 
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                                                 Clasa a VII-a 
1. Aflaţi valoarea numărului natural nenul n pentru care: 

)!1(
...

!3
2

!2
1

+
+++

n
n =

!2013
1!2013−  

unde n! = 1 ⋅ 2 ⋅ … ⋅ n, n∈N*. 
 
 
2. Determinaţi numărul natural nenul de trei cifre abc , scris în baza 10, ştiind că este 

pătrat perfect şi că abcabcabc =+1320 . 
 

 
3. Fie paralelogramul ABCD, M un punct pe [BD] si MN║AB,N∈(AD),MP║AD, 
P∈(AB).Aratati ca daca A =A +A ,atunci punctele A,M,C sunt coliniare.  APMN DNM BPM

                                                                               G.M.Nr.1/2012 

4. Fie pătratul ABCD. Se consideră punctele N∈(AB), M∈(AC) astfel încât k
AB
AN

= , 

2
k

AC
CM

=  , k >0, k∈R. Să se determine numărul k astfel încât m(∠DMN) = 900. 

 
 

Propunator, 
Prof.Ticu Luminita -Scoala Mera 

 
 
 
 
 
 
 
 
  
 
 
 
 
 



 
 
 

BAREM DE CORECTARE SI SOLUTII 
CLASA A VII-A  

 

 

PROBLEMA 1 
 

1 2 1 2 1 1 1
2! 2! 2! 2! 1! 2!

−
= = − = −                                     1p                                             

2 3 1 3 1 1 1
3! 3! 3! 3! 2! 3!

−
= = − = −  

…. 

( ) ( ) ( ) ( ) ( )
1 1 1 1 1 1

1 ! 1 ! 1 ! 1 ! ! 1 !
n n n

n n n n n n
+ − +

= = − = −
+ + + + +

           2p     

Adunând aceste egalităţi membru cu membru, obţinem: 

 

( ) ( )
1 2 1 1 1 1 1... 1 ...
2! 3! 1 ! 2! 2! 3! ! 1 !

n
n n n (

+ + + = − + − + + −
+ + )

= 11
1 !n

−
+

    2p 

 

Înlocuim în egalitatea din enunţ:  

 

( )
11

1 !n
−

+
=

!2013
1!2013−  ⇒ 

( )
11

1 !n
−

+
=1-

!2013
1

⇒ (n+1)!=2013! ⇒ n+1 = 2013⇒  

n = 2012 2p 

 

 

 
 
 



    

  PROBLEMA 2 

 

Deoarece 2abc p= , p∈N*, înseamnă că p este un număr natural de două cifre, 

p∈{10, 11, …, 31}. 1p 

Înlocuind în relaţia din enunţ abc  cu p2, se obţine: 

2 21320p p p+ =  1p 
1p 

De aici, p2 + 1320p = p4 ⇒ p4 – p2 – 1320p = 0 ⇒ p(p3 – p – 1320) = 0. 

1p Cum p∈N*, înseamnă că p3 – p – 1320 = 0. 

1p Altfel scris: p(p2 – 1) = 1320 ⇒ p(p – 1)(p + 1) = 1320. 

p(p – 1)(p + 1) este produsul a trei numere naturale consecutive 

1p 1320 se poate scrie ca 10 ⋅ 11 ⋅ 12 

Din acestea va rezulta că p = 11 şi abc  = p2 = 121 
1p 

 

 

 

 
 
 
 



 

 

  PROBLEMA 3                                       

 
Notam  S1 =aria ∆DMN,S = aria ∆BMP,S=aria ∆ABD si S =aria paralelogramului 2 p

APMN.Din ∆ DNM~∆DAB (MN║AB) avem  
2

1

S
S =(

DB
DM )  sau 2

2

1

S
S

=
.DB

DM (1)    2p 

Analog 
2

1

S
S

=
DB
MB (2).Din cele doua relatii obtinem 

S
SS 21+ =

DB
MBDM + =1 sau 

1S + 2S = S .    1p  

Ridicam la patrat si tinem cont ca S1 +S =S-S   2p        2 p

Obtinem 2 21.SS = PS .Din enunt S =S1 +S si atunci 2P 2 21.SS =S1 +S .Ridicam la 
patrat si obtinem(S 1 -S 2 ) 2 =0,de unde S1 =S .Din (1) si (2) deducem ca DM=MB,adica 
M este mijlocul diagonalei BD.Cum ABCD este paralelogram,deducem ca A,M,C sunt                  
coliniare. 2p 

2

2

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



 

PROBLEMA 4 
 

 

     

 Construim MP⊥AB, P∈(AB), MQ AD,   

 Q∈(AD). 

⊥

     Avem că m(<PMQ) =900 şi APMQ este pătrat. 

     Cum m(<DMN)=900, atunci    

     m(<DMQ)=m(<NMP) 

D C 

1p MQ 

B 1p A N P 
 

Considerând acum triunghiurile DMQ şi NMP, avem <DMQ≡<NMP şi [MQ] ≡ [MP]. 

Conform cazului de congruenţă C.U., cele două triunghiuri vor fi congruente şi de aici: 1p 
[DM] ≡ [MN],  [DQ] ≡ [NP]. 

Dar [DQ] ≡ [PB] (ABCD şi APMQ sunt pătrate, deci DQ şi PB au aceeaşi lungime). 
1p Prin urmare [NP] ≡ [PB]. 

În triunghiul ACB, conform teoremei lui Thales, avem: 

1p 
2

CM BP k
AC BA

= = ⇒ 
2
kPB AB=  

1p NP = AB – PB – AN = AB - 
2
k AB - k ⋅ AB = 2 3

2
k AB−  

2 – 3k >0 ⇒ k < 2
3

 

NP = PB ⇒ 2 3
2

k AB−  = 
2
k AB  ⇒ 2-3k = k ⇒ k= 1

2
. 1p 
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